

6/12

星期五

责编:张本甫 美编:王莺燕 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

五大措施扶持被征地农民

安置补助费增至3万,第三、四年龄段居民医保标准增至1.5万

昨天,为改善苏州被征地农民的就业和社会保障,推进城乡一体化建设。苏州市劳动和社会保障局对外公布了《关于进一步做好市区被征地农民就业和社会保障工作实施意见》,出台5大举措,积极扶持就业困难的被征地农民。

聘用就业困难被征地农民,企业可享社保补贴

“就业是民生之本”,为此,《意见》首先对吸纳就业困难被征地农民的企业给出了全额社保补贴的优惠。根据《意见》,各类用人单位当年招用就业困难的被征地农民,并签订1年以上期限劳动合同、缴纳社会保险费的,按单位为其实际缴纳的社会保险费给予全额补贴。社会保险补贴期限,除对2009年1月1日后首次审批享受社会保险补贴时女45周岁、男55周岁以上的就业困难的被征地农民可延长至退休外,其余各类用人单位吸纳就业困难的被征地农民最长不超过3年。同时,对各类用

人单位当年新招用的女45周岁和男55周岁以上市区户籍就业困难的被征地农民就业,并签订1年以上期限劳动合同、缴纳社会保险费的,按实际招聘人数,给予每人200元/月的岗位用工补贴,该补贴时间暂定至2009年12月31日止。

就业公益性岗位,社保补贴延至退休

在就业困难被征地农民从事公益性岗位和灵活就业方面,《意见》也给出了社保补贴标准。对符合条件的,为就业困难被征地农民提供公益性岗位的单位,政府将按企业为就业困难被征地农民实际缴纳的社会保险费给予全额补贴,同时给予岗位补贴,但不再重复给予岗位用工补贴。就业困难的被征地农民在公益性岗位工作的,其社会保险补贴期限可相应延长至法定退休年龄。灵活就业的就业困难被征地农民,如果同时参加养老和医疗社会保险,其社会保险补贴期限,除对2009年1月1日后首次审

批享受社会保险补贴时女45周岁、男55周岁以上的就业困难的被征地农民可延长至退休外,其余人员最长不超过3年。

创业减税,还可获2000元补贴

在帮助被征地农民就业的同时,《意见》对那些有志创业的被征地农民给出了鼓励政策。《意见》明确,政府将对有创业愿望和具备创业条件的被征地农民开展创业培训,提供开业指导、项目的征集咨询开发、小额担保贷款等“一条龙”服务。参加创业培训合格的被征地农民可凭结业证书、自办实体营业执照和社会保险缴纳记录,按规定申请定额社会保险补贴;符合条件的,给予2000元的一次性创业补贴。对创业孵化基地安排被征地农民的,可给予减免租金的优惠。对就业困难的被征地农民从事个体经营的(国家限制的行业除外),可按规定给予税收优惠和各类行政事业性收费的减免。

安置补偿费提至3万,医保标准升至1.5万

在此次《意见》提出的5大帮扶措施中,征地补偿费的调整无疑最受关注。根据《意见》从2010年1月1日起,当年批准的征用土地项目,涉及征地安置补偿费用的,作以下调整:被征地农民安置补助费,由现在的25000元提高至30000元,转入个人账户。从政府土地出让金等土地有偿使用费中提取的金额,由现在的每亩20000元提高至25000元,转入统筹账户。第三、四年龄段人员的居民医疗保险费标准,由现在的10000元提高至15000元,列入征地成本。

分步解决2003年前“遗留工作”

对于2003年底前被征地农民的养老保障工作,《意见》提出了分步解决的方案。按照该方案,1999年至2003年为第一阶段,于2009年10月31日完成;1998年前为第二阶

段,在第一阶段工作基本完成后,再组织实施。1999年1月1日至2003年底被征地农民中的劳动适龄人员,即女性16周岁至55周岁,男性16周岁至60周岁的人员,均应参加企业职工基本养老保险。其中,在用人单位就业的,用人单位和职工个人应当按规定参保缴费;失业或灵活就业的,可由个人按《苏州市灵活就业人员参加社会保险办法》规定参保。参加企业职工基本养老保险后达到国家、省规定的退休年龄的,按《江苏省企业职工基本养老保险规定》享受养老保险待遇。

1999年1月1日至2003年底被征地农民中的养老年龄人员,即女性55周岁以上、男性60周岁以上人员,且未享受按月领取的机关、事业、企业职工基本养老保险待遇、征地养老金等社会养老保障待遇的,可申请享受征地养老金。已领取的社会养老保障待遇标准低于征地养老金标准的,可在按规定办理原待遇停止领取手续后,申请享受征地养老金。何寅平 王利群



天气

周末最高33℃ 注意防晒

昨天,太阳再一次让人们见识了它的威力,午后最高温度达到了31.4℃,感觉比较热。预计这种晴好的天气还将持续一段时间,今天太阳热情不减,气温可能进一步升高,本周末天气晴好,适宜外出,最高气温直冲33℃,市民外出游玩时要注意防晒,最好涂上防晒霜,带齐遮阳用具。

据苏州市气象台预测,今天天气多云,南到西南风3—4级,最低气温23—24℃,最高气温31—32℃。明天阴到多云,东南风3—4级,最低温度22℃,最高温度33℃。后天晴,东南风3—4级,气温同样是22—33℃。近期温度不断攀升,昼夜温差变大,空气也重新变得干燥,应当注意多补充体内的水分。李胜华

周边城市天气:

- 常熟:多云转阴,西南风3—4级,气温22—33℃。
- 太仓:多云,西南风3—4级,气温22—33℃。
- 吴江:多云,南风3—4级,气温22—31℃。
- 昆山:多云转阴,西风3—4级,气温22—31℃。
- 张家港:多云,南风3—4级,气温22—31℃。
- 上海:多云转阴,偏南风3—4级,气温22—33℃。



提醒

本月底有动漫演艺公益讲座

动漫演艺,即cosplay,不少动漫迷热衷于此,苏州亦有不少动漫迷会在学校、公园举办cosplay活动。为了推动动漫文化的发展,为了增进人们对动漫演艺的了解,由苏州市文化馆主办,苏州漫画学会协办的“现代艺术之花——动漫演艺”公益讲座将于6月28日14时在苏州市艺术培训中心举办。讲座将邀请苏州漫画学会会员侯韵老师介绍动漫演艺的历史和国内国际的发展状况,以及动漫演艺的优秀作品。王玲玲

月末将办毕业生夏季招聘周

昨天从苏州市人力资源市场获悉,为缓解就业压力,帮助广大应届毕业生就业,市劳动部门将于6月22日至28日在苏州大市范围内开展“2009年苏州市高校毕业生夏季招聘周”活动。据悉,此次招聘活动的主会场设在苏州市人力资源市场(旧学前21号),该市场将在6月23日举办专场招聘会。其他分会场分别设在苏州下属的各市、区人力资源市场。此次招聘会所提供岗位将主要针对应届毕业生。何寅平

拙政园添新景观

游客称画面唯美可拍电影



荷塘深处有人家

500岁的拙政园即将迎来又一次荷花盛典,第23届全国荷花展暨拙政园建园500周年庆典将于7月8日正式拉开帷幕。此时,拙政园方面正积极布展,笔者昨日在拙政园东园看到,一处名为“荷塘人家”的景点已经布置好并与游客见面,别致的设计、浓郁的江南韵味,让远道而来的游客连连感慨如在电影画面之中。

在拙政园东园临近出口处,代表着姑苏韵味的粉墙黛瓦,错落有致地裹身在高大榆树的树荫下,潺潺的流水淌过木质小桥,桥边还挂着江南斗笠、蓑衣,江南人家还还原得淋漓尽致。高墙外,围着一缸缸长势喜人的荷花,倒映在心形的浅水池中,这虚实美景相映成趣。这微缩版的“荷塘人家”,以其逼真的色彩、立体的画面感,引得游客纷纷驻足留

影。一个来自四川的游客,一边忙着拍照,一边感慨:“太美了,可惜这小小相机又不能完全拍出画面的美,倒是可以在这里拍个电影!”

据拙政园管理处的工作人员介绍,为了庆祝拙政园建园五百年,除了东园的“荷塘人家”,园方精心准备的“缀云荷乡”“夏荷长卷”等共计16个景点即将一一登场,每一处景点都蕴含独特的构思和精巧的设计,必将使得这个夏天的拙政园处处生情。

另外,荷花展期间(7月8日—8月31日),拙政园共将展出来自全国23个省50个县市送展的7000余缸荷花,可谓神州佳荷汇聚名园,届时,小酒锦、丹绣球、点额妆、绿房汗珠等名贵品种将与名园共绽芳容。王玲玲 王彪 文/摄

张家港擒获A级通缉逃犯

6月9日,一名涉嫌拐卖妇女的公安部A级通缉逃犯在张家港落网。

据张家港警方介绍,6月8日深夜,警方接到线索,因涉嫌拐卖妇女被公安部通缉的江苏射阳县在逃犯罪嫌疑人蔡明忠曾在张家港出现过。警方迅速出动,经过细致排查,于9

日下午5时许在张家港市锦丰镇某铸件厂职工宿舍内将蔡明忠成功抓获。

经查,蔡明忠今年45岁,2008年10月,蔡伙同他人以招工为名,从贵州省六盘水市拐卖了多名妇女。案发后,蔡明忠畏罪潜逃,被公安部通缉为A级逃犯。吴宇星

平江路入选历史文化名街

笔者昨天从平江区获悉,苏州平江路成功入选首届“中国历史文化名街”,授牌仪式6月10日在北京举行。据悉,本次评选获得了国家文化部、国家文物局的大力支持。

据了解,首届“中国历史文化名街”活动共评出苏州平江路、北京国子监街、平遥南大街、哈尔滨中央大街、黄山市屯溪老街、福州三坊七巷、青岛八大关、青州昭德古街、海口骑楼老街、拉萨八廓街十条街(区)。该活动共吸引了全国200多条街区报名参评。王伟

警方协查通报

6月9日21时50分左右,在吴中区直镇甫澄路发生一起轿车撞人事故,造成一人死亡,肇事车辆逃逸。经查,肇事车系浅蓝色神龙富康三厢轿车,左前角有明显撞击痕迹,左前转向灯壳撞碎,左反光镜撞坏。请目击者和知情者提供线索,警方对提供破案线索者给予奖励,并敦促肇事者投案自首,争取从宽处理。联系人:汪警官、顾警官。电话:0512-65651033、65251132。王彪

汽车西站开通至吴江松陵班车

6月12日起,为方便市民出行,苏州汽车西站开通苏州至吴江松陵的班车,班车首班时间为每天上午7:50,末班时间为下午5:30,票价4元,全天共计18班次,终点停靠吴江松陵奥林清华站。王伟 任凯楠

入梅时间可能推迟 110个防灾点严阵以待

上周五,苏州经历的强烈对流天气让许多人记忆犹新。昨天从苏州市气象、民政部门获悉,6月5日的强对流天气已使苏州局部地区发生了灾情,但损失并不严重。目前苏州已进入主汛期,之前预报的6月中旬前期入梅,可能延迟。

据苏州市民政局救灾处处长钟鸣山介绍,6月5日的强对流天气,是苏州进入主汛期后的第一场灾情,但没有出现人员伤亡和重大损失。主要受灾地区为张家港、太仓和昆山的局部地区。其中,太仓市2万公顷农作物受灾,成灾面积1万公顷左右,昆山、张家港地区部分房屋受损。“总体而言,该类天气在意料之中,没有出现严重灾情。”

对此,苏州市气象局高级工程师程维忠表示认同,但他指出此次强对流天气的发生强

度仍然超出了想象。“强对流天气一个很大的特点就是局地性强,精确预报起来比较困难。”对于今年的人梅时间,程维忠分析,之前预测6月中旬前期入梅,由于近期天气一直晴好,入梅可能会比预测时间延迟。“一般进入6月份,强对流天气将向梅雨天气转变,进入梅雨季节后系统性降水将逐渐增多,但目前来看并不明显。”

据介绍,进入汛期以来,气象部门一直在密切关注气象动态,一旦出现台风等灾害天气,气象部门会及时发布72小时警报和24小时以内的紧急警报。其他部门也做好了完备防范措施。钟鸣山表示,苏州已初步形成以流域工程为骨干、区域工程为网络、城市防洪为节点的防洪减灾工程体系,大市范围内近110个防灾机构已于近日启用。何寅平 李胜华

吴江事业单位招聘 45名派遣制工作人员

昨天从吴江市人事局获悉,该市部分事业单位将面向社会公开招聘派遣制工作人员45名。

据悉,此次招聘的对象为,户籍和人事档案关系均在吴江市范围内人员,属吴江市生源的往届全日制普通高校未办理落户手续的毕业生和属吴江市生源的2009年全日制普通高校应届毕业生等,应聘者年龄须在35周岁以下,学历要求均为全日制普通高校毕业生。

此次报名方式采取现场报名,报名时间为6月21日至6月22日(9:00—16:00)报名地点:吴江市人才大厦一楼(吴江市松陵镇澄澄路266号)。报名时,报名者应对照招聘对象条件提供相应材料。应提供的材料包括:本人户口簿、身份证、学历(学位)证书

(2009届应届毕业生可持毕业生推荐表)。社会人员还应提供人事档案关系证明材料。往届未就业毕业生还应提供毕业生推荐表(附空白就业协议书)或报到证。往届未办理落户手续的毕业生还应提供户口迁移证、原户口簿(或原户籍证明)。符合政策性安置条件的人员还应提供相关证明材料。以上证件均须交验原件并提供复印件。此外报名者还需携带近期一寸证件彩照3张。此次考试每人限报一个岗位,本人直接报名有困难的,可委托他人代为报名,代报人须提供本人身份证。

在待遇方面,新录用人员,原属事业单位在编人员的,可保留原有身份,与招聘单位签订事业单位聘用合同,享受事业单位待遇。何寅平